

ACTIVITĂȚI DIN CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ „ROMANUL, CURAT ȘI VERDE!” 11 martie – 26 aprilie 2024

Perioada primăverii coincide cu numeroase activități dedicate mediului, schimbărilor climatice, conștientizării și creșterii calității vieții în Municipiul Roman.

- Luna pădurii
- Campanii de colectare separată DEEE și deșeuri voluminoase
- Activități de educare, responsabilizare privind acțiunile umane
- Ora Pământului
- Concurs colectare selectivă ECO ROMAN 2024
- Acțiuni de salubritate zone cu deșeuri abandonate

1. Luna pădurii: 15 martie – 15 aprilie

În fiecare an, între 15 martie – 15 aprilie, serbăm „**Luna Pădurii**”, un eveniment ce are ca scop evidențierea rolului pădurii în menținerea echilibrului în natură și sensibilizarea publicului și a factorilor decizionali cu privire la importanța pădurilor și a rolului lor esențial în menținerea echilibrului ecologic la nivel global.

Acest eveniment vine ca o necesitate în combaterea exploatărilor masive și își are rădăcinile în Statele Unite ale Americii, sărbătorit încă din 1872 sub numele de „Sărbătoarea sădirii arborelui”. În România, prima dată a fost organizat în anul 1902 de către Spiru Haret, pe atunci ministru al Cultelor și Instrucției Publice.

Prin implicarea instituțiilor de învățământ, a Direcției Servicii Edilitare și a Biroului Monitorizare Mediu, în Municipiul Roman „Luna Pădurii” este marcată prin acțiuni de refacerea plantațiilor, realizarea de plantații noi, amenajarea spațiilor verzi și a zonelor de recreere. În parcurile Zăvoi, Jora, Municipal, aliniamente stradale, zone școlare au fost plantați **940 de puiți/arbori**: salcâm, platan, tei, ginko biloba, mesteacăn. Municipiul a fost înfrumusețat cu **120.000 de răsaduri de flori** obținute în sera administrată de Direcția Servicii Edilitare.

2. Campanii de colectare separată DEEE și deșeuri voluminoase

DEEE-urile și deșeurile voluminoase sunt deșeuri generate ocazional, care nu sunt preluate prin sistemele obișnuite de colectare. Recuperarea elementelor reciclabile și a componentelor rare/ prețioase din echipamentele electrice și electronice este posibilă doar prin colectarea separată de alte fracții de deșeuri generate.

Campaniile de preluarea deșeurilor de la domiciliu vin în sprijinul cetățenilor, contribuind la formarea de comportamente responsabile față de mediu.

În colaborare cu firme colectoare autorizate, RLG Waste Management Systems Romania SRL și SC Rossal SRL Roman, în campania de primăvară au fost colectate **510kg DEEE-uri și 2.680kg deșeuri voluminoase**.

3. Activități de educare, responsabilizare privind acțiunile umane

Pentru ca tinerii sunt cei mai buni mediatori ai atitudinii și deprinderilor eco-responsabile, continuăm și anul acesta colaborarea cu instituțiile de învățământ pentru activități de conștientizare, educare privind protejarea mediului înconjurător, marcând **Săptămâna Verde și Ziua Pământului - 22 aprilie.**

Mesajul transmis de către Biroul Monitorizare Mediu, în cadrul unor workshop-uri de mediu, este în concordanță cu prevederile Strategiei naționale privind educația pentru mediu și schimbări climatice 2023 - 2030 și ale Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030.

Temele abordate la *Colegiul Național „Roman Vodă”, Colegiile Tehnice „Petru Poni” și „Danubiana”* au atins subiecte actuale: schimbările climatice, colectarea separată a diferitelor fracții de deșeuri generate din activitățile casnice respectând principiile economiei circulare, inițiativele locale, naționale, europene pentru o dezvoltare durabilă, de combatere a risipei resurselor planetare.







4. Ora Pământului – 23 martie 2024

Ora Pământului ediția 2024 a adus împreună peste 50.000 de români în toată țara, care au dedicat o oră pentru Planetă prin diverse acțiuni.

În Municipiul Roman, evenimentul a fost marcat în Parcul Municipal prin stingerea luminilor timp de o oră și prin activități în aer liber.

Peste 300 de elevi și părinți au participat la: turul ciclist prin municipiu care a cuprins și parte din viitorul traseu al unei piste pentru bicicliști, aprinderea de candelă pe simbolul evenimentului **60+** și prin momente artistice (muzică și dans) la lumina lumânărilor.

Clubul de ciclism MTB Roman, Clubul de Canto NOBLESSE, Clubul de Dans STEP UP au asigurat desfășurarea activităților de recreere și divertisment din cea de-a 18-a ediție a evenimentului de mediu.









5. Concursul „ECO - ROMAN 2024”

În perioada **11 martie – 26 aprilie 2024**, s-a desfășurat *Concursul de colectare deșuri reciclabile în unitățile de învățământ din Municipiul Roman „ECO - ROMAN 2024”*.

Scopul concursului a fost creșterea nivelului de informare și de conștientizare cu privire la colectarea separată și la reciclarea deșeurilor de către elevi, responsabilizarea acestora prin implicarea activă într-o competiție pozitivă și constructivă.

Detalii privind cantitățile colectate și câștigătorii competiției regăsiți accesând <https://primariaroman.ro/mediu/#1690352123185-42852886-0f86> .

6. Acțiuni de salubritate a zonelor cu deșuri abandonate

În data de 13 și 16 aprilie 2024, Primăria Municipiului Roman a organizat o activitate de ecologizare pe malul stâng al râului Moldova și în zona cartierului Danubiana. La acțiune au participat 220 de voluntari și s-au colectat 87 de saci de deșuri (aprox. 2.400 kg de deșuri). Acestea au fost preluate și transportate gratuit de către operatorul de salubritate SC Rossal SRL Roman, ca partener la această activitate.

S-au alăturat acțiunii instituții publice, instituții de învățământ din municipiul Roman: *Garda Națională de Mediu Neamț, Cercetașii României” - Centrul Local “Murialdo into the wild”- grupa LUPUȘORII, Complexul Rezidențial de Servicii Sociale, Școala Gimnazială „MIHAI EMINESCU”, Școala Gimnazială „A.I.CUZA”, Școala Gimnazială „CALISTRAT HOGAȘ”, Colegiul Național „ROMAN-VODĂ, Liceul Tehnologic „VASILE SAV”, , Colegiul Tehnic „PETRU PONI”, Colegiul Tehnic „MIRON COSTIN”, Colegiul Tehnic „DANUBIANA”,.*







